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Beslu itenlijst Raadsvergadering

22-O4-2026

19:30 - 23:00

Raadzaal

R.S. Cazemier

De heer R.S Cazemier (voorzitter), mevrouw M.A. van Diepen (waarnemend

griffier), de heer J.W. Adams, de heer G. Bos, de heer C. de Beer, mevrouw A.

Feenstra, de heer Goldhoorn (wethouder), rnevrouw N. Mier, de heer D. Ruige, de

heer J.W. Smit, de heer J.C. Smit, de heer K. Smit, de heer J. Sinnecker, mevrouw M.

van 't Leven-Lodder, de heer Wassink (wethouder).

De beeld en geluidsfragmenten van deze vergadering worden op de website van de

Gemeente Terschelling geplaatst, waarbij per agendapunt en spreker beluisterd

kan worden. Voor de inhoudelijke discussie per agendapunt wordt derhalve

verwezen. Via Terschelling TV is de vergadering eveneens terug te zien.

Opening en afwezigheidsmeldingen

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom. Er zijn

geen afwezigheidsmeldingen ontvangen.

Vaststellen agenda

Raadslid De Beer kondigt 4 moties vreemd aan de orde van de dag die hij graag als aan

de agenda ziet worden toegevoegd.
Aan de agenda worden de vier moties vreemd als laatste aan de agenda toegevoegd.

De agenda wordt met bovenstaande wijziging vastgesteld.

Vaststellen besluitenliisten

De besluitenlijst van 3L maart wordt conform vastgesteld.

De besluitenlijst van 1 april wordt met de volgende wijziging vastgesteld:

o Onder agendapunt 3 staat dat de heer K.D.J. Smit de eed heeft afgelegd. Dit

wordt gewijzigd in: de heer K.D.J. Smit heeft de belofte afgelegd.

I nspreekronde voor publiek

Geen bespreking bij dit onderwerP

Mededelingen uit samenwerkingsverbanden

Voor de mededelíngen m,b.t. dit agendøpunt wordt verwezen naar de geluids- en beeldfrogmenten'

Wethouder Wassink doet een mededeling over Omrin'

Raadslid Smit (PB) heeft een vraag inzake zandsuppletie van paal L7 tot en met 23. Hij

geeft aan verrast te zijn door de situatie en dringt aan om hierover goed geÏnformeerd

te worden.
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Raadslid Bos voegt toe dat Rijkswaterstaat hierover een PowerPointpresentatie heeft

gemaakt en oppert om deze te plaatsen op de website van de gemeenteraad zodat

burgers hierover worden geTnformeerd.

Wethouder Wassink en de burgemeester geven een toelichting'
Burgemeester doet een mededeling over een bijeenkomst van DB van SWV De

Waddeneilanden inzake het concept beleidskader Natuur en Waddenzee. Het stuk

hierover wordt met de raad gedeeld.

Raadslid Sinnecker stelt een aanvullende vraag die door de burgemeester wordt
beantwoord.
Wethouder Goldhoorn doet een mededeling over het realiseren van een derde jaar

HAVO en VWO op het Schylger Jouw.

Raadslid Van't Leven-Lodder stelt een vraag over het percentage leerling aantal dat

nu voor deze school kiest in vergelijking met voorgaande jaren die door de wethouder

wordt beantwoord.

Voortgang grote projecten

Geen mededelingen bij dit agendapunt

Vragenronde raadsleden

Voor de vrøgen en de beantwoording wordt verwezen naar de geluids- en beeldfrogmenten.

Er zijn rondvragen van:
- Raadslid De Beer inzake communicatie naar inwoners bij werkzaamheden en

reactie op brieven van inwoners, planning en uitvoering openbare verlichting.

De burgemeester en wethouder Wassink beantwoorden de vraag inzake

communicatie naar inwoners bij werkzaamheden.

Wethouder Goldhoorn beantwoordt de vraag van raadslid De Beer inzake reactie

op brieven van inwoners.
De vraag van de heer De Beer inzake uitvoering openbare verlichting wordt door

wethouder Wassink beantwoord.

Lijst met toezeggingen

Raadslid Smit (VVD) heeft enkele opmerkingen over de lijst.

De voorzitter geeft aan dat de lijst met toezeggingen wordt geüpdatet.

lngekomen stukken

Voor de inhoudelijke discussie m.b.t. dit ogendøpunt wotdt verwezen noar de geluids- en

heeldfragmenten.

Er zijn opmerkingen van raadslid Smit (WD) en raadslid Smit (ST) inzake ingekomen

stuk 41.8.
Wethouder Goldhoorn geeft aan dat hij zich inzet om bij het Schylger Jouw en 't Jok

een plek te vinden voor het beeld van Deodatus bij (ver) nieuwbouw.

Besluit

De ingekomen stukken worden als volgt vastgesteld

. A/ voorstel voor kennisgeving aannemen

. B/ in handen stellen van het college ter afdoening

. C/ betrekken bij een raadsvoorstel.

s.b
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Het besluit wordt unaniem aangenomen

Lange Termijn Agenda

Geen bespreking over dit agendapunt

De Lange Termijn Agenda voor de raad is te raadplegen via: Langete rmiinasenda

(terschelling.langetermijnagenda.nl)

Terschelling Beleidsplan Schuldhulpverlening 2026-2029

Voor de inhoudelijke discussie m.b.t. dit øgendapunt wordt verwezen nøar de geluìds- en

beeldlrogmenten.

Samenvatting
Eens in de vier jaar dient de raad een beleidsplan voor de schuldhulpverlening vast te

stellen. De strekking van het nieuwe beleidsplan is vooral verbeteren en uitbouwen

wat wij nu al doen en enkele onderdelen toevoegen aan het totale
schuldhulpverleningsproces. Het doel is dat inwoners (waaronder ondernemers) met

(aanstaande) schulden op een laagdrempelige wijze en op basis van maatwerk

ondersteuning krijgen naar een financieel stabiele situatie'

Bespreking:
ln een termijn spreken de raadsleden; Van't Leven- Lodder, Adams, Smit (ST), Smit

(VVD) en Feenstra over het onderwerp.
Wethouder Goldhoorn beantwoordt de vragen van de raadsleden.

Er is een interruptie van raadslid Smit (WD).

Voorgesteld besluit
Het college van burgemeester en wethouders stelt voor dat de raad besluit om het

Beleidspla n Schuldhulpverleni ng 2026-2029 vast te stellen.

Stemming:
Het besluit wordt unaniem aangenomen

Benoemen bestuurder SWT

Geen bespreking m.b.t. dit agendapunt.

Samenvatting
Het college van burgemeester en wethouders stelt voor de heer Martin Knop te

benoemen tot bestuurder van de Sticht¡ng Waddenhaven Terschelling (SWT). De heer

Knop is zeevarende. Zijn kennis van de beroepsvaart kan en wil hij inzetten als

bestuurder bij SWT. Hiermee wordt de vacature ingevuld die was ontstaan door het

aftreden van wethouder Wassink als bestuurslid van de Sticht¡ng Passantenhaven

Terschelling.

Voorgesteld besluit
Het college van burgemeester en wethouders stelt voor dat de raad besluit om de

heer Martin Knop met ingang van 1januari2026te benoemen tot bestuurder van

Stichting Waddenhaven Terschelling.

Stemming:
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Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen

Benoemen plaatsvervangend voorzitter van de Raad

Geen dîscussie m.b.t, dit agendapunt'

Voorgesteld besluit
Het presidium van de gemeente Terschelling stelt voor dat de raad besluit om tot
plaatsvervangend voorzitter van de raad te benoemen: G. Bos.

Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen.

Benoemen leden en (plaatsvervangend) voorzitter van de auditcommissie

Geen discussie m,b.t, dit ogendopunt.

Voorgesteld besluit
Het presidium van de gemeente Terschelling stelt voor dat de raad besluit om gelet op

artikel 39, van het reglement van orde voor vergaderingen en andere werkzaamheden

van de gemeenteraad van Terschelling van 9 oktober 2023voor:

1. Tot voorzitter van de auditcommissie te benoemen:

K.D.J. Smit

2. Tot plaatsvervangend voorzitter van de auditcommissie te benoemen

J.C. Smit

3. Tot leden van de auditcommissie te benoemen:

M. van't Leven-Lodder, E.J. van Leunen, M. Keizer en J. Jongsma'

Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen

Benoemen leden van de agendacommissie

Geen discussie m.b,t. dít agendapunt.

Voorgesteld besluit
Het presidium van de gemeente Terschelling stelt voor dat de raad besluit om drie

raadsleden te benoemen tot leden van de agendacommissie:

1. C. de Beer;

2. M, van't Leven-Lodder;
3. A.H.E. Feenstra.

Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen

Benoemen lid begeleidingscommissie rekenkamercommissie

Geen discussie m.b.t. dit øgendøpunt.

t4
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Voorgesteld besluit
De raad van de gemeente Terschelling;

1. Gelezen het raadsvoorstel van 9 april 20262. Getet op artiket_1 yr1 dl u"ror¿1ning op de gezamentijke
rekenkamercommissie de Waddeieilnden 20i.8,

Besluit

;iJ fJli i,i.,i":îf tï::ïtr iss i e va n d e gez a m e n I ij ke R e ke n ka m e rco m m issie D e

15

J.C. Smit

Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen.

Benoemen leden van de werkgeverscommissie
Geen discussie m.b,t. dit ogendapunt.

De raad van de gemeente Terschelling;

7. Gelezen het raadsvoorstel van 9 april 20262' Gelet op artiker to,rid.2,u,n hei ät,"ÃI", van orde voor vergaderingen en

ilff- 
werkzaamheden van ¿" euäÀ"nì"raad van Terscheting van 9 oktober

Besluit
Tot lid van de werkgeverscommissie te benoemen;

1. J.W. Smit;

2. N.E. Mier;

3. G.8os.

16

Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen.

Benoemen voorzitter en praatsvervangend voorzitter van de raadscommissieGeen discussÍe m.h.t. dìt agendapunt.

De raad van de gemeente Terschelling;
7. Gelezen het raadsvoorstef van-ó apríl 2026;2' Geret op artiker 16 van tret negrenient u.n ord" voor vergaderingen en andere
3 ä""'1,n: ni: î ;i l, i..ïi:"ï;ill1 ;; 

";; ; il;,ä ;ll i o kto b e r 2o 2 3 ;

Besluit
7. Tot voorzitter van de raadscommissie te benoemen: C. de Beer
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2' 
I::llni*rvangend voorzi*er van de raadscommissie te benoemen: A.H.E.

Stemming:
Het besruit wordt per accramatie, unaniem aangenomen.

Benoemen leden commíssie geloofsbrieven
Geen discussie m.h.t. dìt agenddpunt.

De raad van de gemeente Terschelling;L. Gelezen het r2 eeret op aiii_:ii:i::ï:i,.!|, *',ro*
werkzaamheden van ,;;"}ä"îrt-Y,tn ot9" voor vergaderingen en anderead van Terschelling van 9 oktobe , Ziiz

Besluit:
Te benoemen ars de commissie onderzoek geroofsbriev en 2026_2030 de reden;
1. N.E. Mier
2. J. Sínnecker
3. G. Bos

Stemming:

18

Het besluit wordt per acclamatie, unaniem aangenomen.

il,{ürî,.ilJ; "ï: : 
"î 

ï:î : :ï: Hå 
va n d e rra * i e vo o rz i *e r s ch o rs t d e vo o rz *t e r

:2::1uur. De vergodertng wordt geschorst20.rs uur. De versoderino *.r*í"rîiîiå
Benoeming fractievertegenwoordiger

;"ìffiXff::,"."J::it 
woord aan de mevrouw Mier, voorzitter van de commissie

geroorsbriev"" 
".; ;i1,";::::ii:.îjJ"ïsen van her onderzoek naar de

;:iff:',",îl:;:;::'"commsseil;;il:"":ff:J:5ïii:ïïiåî
kandidaat_fractievertt 

ríge voorgeschreven stukken van alle

kandídaten voldoen ,-"genwoordigers 
zijn onderzocht 

"n 
¡n ord" bevonden. Alle

j**îi'å:, j.î'ff :"ïffi :;:;"ïåï'ilî"îJî,ïffi :i*î;: j:_,"
f ra ct i eve rt e-g e ;;äïï, ;T : fi i: ?::lliiJ ;: fi :","#î lî1,.,.,. n 

",,, ",Besluit

De raad van de gemeente Terschelling;
gelet op artikel 6 van het Reglement van ordewerkzaamheden op het Domein van de 

"";;::,"r::;:::r,i:::í:;:;1!oI*?,n *
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7o,77,72 et
geroofsbríevÏ: 

*" de Gemeentewet en het posítieve advies van de commíssie

Besluit:

Artikel l Benoeming
vp voordracht van de
raadslid namens;

fracties te benoemen als fractievertegenwoordiger 
niet zrJnde

Samen Terschelling
. De heer M. Schellenberg

Artikel2 _ Beëdiging
De benoemde frar
arriket 74 vano" ;::li::genwoordíger legt voorafgaand aan 2..
eed of belofte ar, 

,uru"n,uwet, in handen van de voorzítter urrun 
,ar, conform

t de raad, de volgende

"lk zweer (verklaar
noch middeil,jk, on),d't 

ik,.om tot lid van c

sesevenordr;ord:";;il;,il:ffJfi ;X1 j,ïïil::i_îH,fi 
ï:ï:::lk zweer (verklaar el

rechrstreeks no.n,r-ll:':of)dat 
ik, om ietr

aannemen. r¡o¿eilu[en¡e ä"|[ 
in dit ambt te doen or re raren,
of belofte heb aangenomen of zal

fk zweer (beloof) dat ik getrou w zal zijn aan

:1i"åï,ï.dat 
ik mijn prichten;;i;rîide Grondwet, dat ik de wetren zarret gemeentebestuur 

naar eer en gewetenzo waartijkherpe mij God Armachtigr (Dat verkraar en beroof ik!),,
Na deze beëdiging kan de fractievertegenwoordiger 

aan zijntaak beginnen.
Artikel3 - fnwerkingtreding 

en bekendmaking

^Dit 
besluit treedt in we

22 aprit2o26;;;;;äiiäffi.*dag na vasrsrering, na de beëdiging in de raad van
Stemming:
Het besluit wordt per acclamatie aangenomen

Besluit

79.

Het besluit wordt unaniem aangenomen.

Motie vreemd ,,Zonne

Raadslid sinnecker 0,"'loot 
benutten in plaats van laten staan,,

CDA en ,"r;;;";Jrent namens zijn fractie I

sraan en geeft hierov.;'l"u "* t"1,;;;:ït"t""toaar Terschelling Plaatselük Belang,
" een toelíchting. 

zonneboom benutten in praats van laten
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5::i*1ä 
Adams (pvdA) en smit (pBr)geven een suggestie voor een aanpassing op

|"i:i:::Hdoer 
de suggesríe om de werhouder de nieuwe ptek te taten

wethouder wassink geeft aan dat ate energíe die wordt opgewekt door de zonneboomook wordt gebruikt. rn overreg r"t lo.J", 'n"n 

", 
gekeken rior¿"n nu",. een geschíktepfek. De financiën hiervoor moeten ook bekeken worden.

Besluit

20.

De motie wordt unaniem, met 11 stemmen voor, aangenomen.

Motie vreemd .!erkenning 
frexibere schootvakanties,,

lîli[:åî.T:ïÍ,"r, n.r"n,,u" f;;;;" een motie inzake verkenning frexibere

i"111i"",1jï;yiî;Jl"îrïîîï-Lodder, smít (pBr), smit (wD) Mier geven in één termijn

wethouder Gordhoorn geeft een compriment, onderwerp speert op Terscheríng.Berangrijk om de roten en u"rrn,*ooij"ii¡nn"o"n *r.rã,rãrìîìt ond"r*"rp duiderijkte hebben. De directeur van de schoor isiet oevoecd ;ä;;verlof toe te kennen.Heeft zich te houden aan wetteruke kaders en wordt geadviseerd door deteerprichta m brenaar. r nspectie .ån,ror""* of schorerlj; ;;;ä aan de reerprichtwet.Tov heeft de gemeente-benaderd, *"r"".," heeft geen ,"r. ir,, een bijeenkomst
;::iji:iä:X;,,1î:Hil,ïUi[:U;l"i:¿;":;;ï",.i,i.i,ï0"",,oä",i¡tr,"J"n¡n

Goldhoorn ontraadt de motíe en licht toe r,r

;Jî:ï:ïi5;i.ll,*m:lf::1""T=!T.'"",i""ii:;îåä:"ïïi"iî'i""n
en de gemeen,urrrl kan contact oonu,n"n.t*toep 

en deze persoon wil graag 
'" 

t"rpr"t

20.36 vergadering geschorst
2O.31 uur de vergadering wordt heropend

Besluit
De motie wordt aangehouden

yo,ig v¡eemd ,.Aanpak 
leegstand,,

Raadslid Sinnecker dient een motie in inzake aanpak leegstand.

Smit (VVD), Smit (pB) geven een reactie op de ingediende motie.

wethouder Ruíge geeft een rla.ctie op de ingedi.ende motie en verwijst naar deleegsta ndverordening en geeft h ierover eenïelichting.

Toezegging:

21.
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Het college, wethouder Ruige, zegt toe om een memo over de Aanpak leegstand op te

stellen, daarover overleg te voeren met WoonFriesland, en de memo vóór de zomer

2026 te delen met de gemeenteraad.

Besluit
De motie wordt aangehouden

Motie vreemd "parkeermaatregelen Willem Barentszkade"

De Beer dient een motie in inzake parkeermaatregelen Willem Barentszkade

Raadsleden Smit (WD), Bos, Mier, Smit (PB) geven een reactie op de motie'

Wethouder Wassink geeft een reactie op de ingediende motie. Hij ontraadt de motie

De indiener geeft een reactie op de reacties van de wethouder en de raadsleden uit de

eerste termijn.

Raadsleden Smit (PB) en Smit (VVD) geven een tussenoplossing en een voorstel van

raadslid Mier en Smit (WD) is om het terug te leggen bij de wethouder.

Wethouder Wassink gaat hier nog een keer goed naar kijken'

Raadslid De Beer stemt ermee in om de motie voor nu aan te houden

Besluit
De motie wordt aangehouden

21.09 uur vergadering is gesloten

oten in de openbare raadsvergadering van de gemeente Terschelling, gehouden op

2 juni 2026

R.S rer .4. van Diepen

22
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